



鮑思高慈幼會
羅馬 Marsala 路 42 號
總部傳教議員

2018 年 11 月 11 日羅馬

親愛的會士：

我從羅馬聖心大殿、我們親愛的父親鮑思高神父和他現在繼任人的寓所，向你們問安。

我們再次來到 11 月 11 的周年紀念－慈幼傳教的卓越紀念日子。我想用一點時間來多謝你們，並給你們提供一些反省的思想。從韋基神父最後一封有關患病和年長會士的美麗信函裡（2001），我節錄了一些語句：

「慈幼會會士在很多年輕人及其他人眼中，是充滿活力的，好像一個早上剛由房間出來的人，完成團體祈禱後，便走到操場，迎接進入學校的年輕人，跟他們談笑、踢足球，之後聚集他們，在課堂內學習要理，很多時隨後還會有感恩聖祭。這是真實的情況：在世界各處都發生着，並且是很真實的。慈幼會會士等待適當的時刻和年輕人相遇，而年輕人回到學校的一刻，就是他們最精神、最容易接受新事物的時候。

然而，慈幼會會士有一危機：就是變得自我孤立，過於認為牧民成果，是來自個人的努力，而忘記了基督那無條件的孝愛和自我奉獻的幅度；祂將十字架變成啓示的時刻，而感恩聖祭就成為共融的好時機。

受苦和十字架，是生命的一部份。我們坦然承認，**體弱多病和人生限度**，若在耶穌死亡和復活奧跡的光照下生活出來，這與前線工作無異，同樣結出果實。」

這個思想為我們每日那些由於忍耐和痛楚而出現的無數姿態和行動，帶來多麼的靈光和安寧，因為結合於耶穌，並透過慈幼會整個團體，不但能給予很多年青人生命，而且，是更豐富的生命。

所以，親愛的會士，請繼續努力！

在你們恆常祈禱和默觀的時候，除了每月修會的傳教意向外，今年我將三個核心祈禱意向交託給你們，我知道你們會以熱切的胸懷去跟隨：

- 為今年第 149 批被派遣的傳教士祈禱。共有 25 位會士，大部份都是年輕的；他們來自五大洲，並前往五大洲。為他們祈禱，使傳教的火焰在他們的慈幼心靈內繼續燃燒，並能勇敢面對逆境。
- 為正在辨識聖召往其他民族傳教的會士祈禱。12 月 8 日總會長將會宣報召開 2019 年 9 月第 150 屆傳教士派遣禮，並向整個修會發出任內第三次傳教呼籲。修會內有很多人受到這呼籲的挑戰，給鮑思高神父的繼任者正面的回應；有些已是 60 多歲的會士！因此，祈禱吧，使許多來自各大洲和各年齡層、神職的和修士們，有勇氣向上主和祂的使命回應「是」。所以總會長的這個呼籲，迫切需要你們祈禱的伴同！
- 為在廣闊的地域和國家等待着我們的年青人祈禱。他們正等待著鮑思高神父，尤其是主耶穌基督的福音。我特別想到前蘇聯的一些國家。我由薩哈共和國（首都：Jakutsk）回來時，飛過遼闊的 Kazakhstan、Uzbekistan、Kyrgyzstan、Turkmenistan 和 Tajikistan。在 Yakutsk，我遇到一個來自 Tajikistan 的年青穆斯林，他送了一些美味的鹿肉給慈幼會會士團體來慶祝我的到訪。讓我們祈求天主，使鮑思高神父神子們的慷慨，能加快天主為這些年輕人所預定的時刻。

教宗方濟各在他關於女性默觀生活的宗座憲令中這樣說：

「教會很重視你們完全自我奉獻的生活。教會依靠你們的祈禱和自我犧牲，為今日的男女帶來福音的喜訊。教會需要你們！」（*Vultum Dei Quaerere*, 6）

親愛的會士，你們也是一樣！你們都是十足的慈幼傳教士，散佈在修會不同的病房和療養院內！

多謝你們！鮑思高神父多謝你們！總會長降福你們！願耶穌聖心、在這羅馬火車站前聖殿的主人，安慰你們！



Guillermo Basaños 神父
總部傳教議員